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En tid for alt
Eivind Fagermoen

Sokneprest i Nes

T\et har r'ært noen fantâstiske gode

L) at i Nes og Flå siden jeg kðm i
1990. I 22Vz ãr har jeg fått være prest
både i Flå og Nes. Fram til midten av

2007 var jeg sokneprest i begge sokn.
Det har \'ært en givende tid for mitt
vedkommende. Utfordringene og opp-
gavene har r'ært mange. Både sorger og
gleder har jeg tatt del i. Det er en tid for
alt. Når det nå lir mot slutten på min
prestetjeneste, er det ikke uten et visst
vemod. Men prester kommer og prester
gär. Ingen er heldigvis uerstattelig, og
det nye kan bli til stor velsignelse og
glede for bygdene. Fornyelse må til.

T\isse nvdeliee ordene er den virke-
L) hg"innraåmingen om mennes-
kers liv fra fødsel til død. Livet er $'lt av

motsetninger. Men Gud er den samme
under alle forhold. Hos Gud er det ingen
uforutsigbar forandring. Han har skapt,

og ingen kan trekke noe fra.

f engselen etter et evig liv har han lagt
I-¿i våre hjerter. Bare i troen på Jesus,

Guds Sønn, finner lengselen sitt måI.

Iesus kommer med fred enten det er
storm eller stille i våre liv.

J-\a lesus døde og stod opp igjen fra
I-/ de døde, ble grunnen lagt for det
evige liv. Han er vår redning og eneste

håp i livet som i døden. Hver den som
setter sin lit til han, skal få erfare.

T\et som består er Guds ord.
I-/samlingen om ordet og sakramen-

tene holder menighetene levende.
Kirken er til for å formidle møtet mel-
lom Gud og mennesker. I kirkehuset blir
den gode livstolkningen gitt til glede,

trøst og håp. Dette er verdt å merke seg

nå ved kirkens 150 års jubileum.

T\et er stor realisme i Bibelens
lJ beskrivelser av menneskelivet.
I Forkynneren kap. 3 står følgende: o

Alt hør sin føste tid,
AIt som slcjer under himmelen, har sin tid:

En tid til å fødes, en til å dø,

En tid til å plønte, en til å rykke oPP;

En tid til å gråte, en til å le,

En tid til å sørge, en til å danse;

En tid til å lete, ett til å miste.

Alt skøpte han vakkert i sin tid.

Også evigheten hor han lagt i menneskenes hjerter,

Jeg skjøruter at alt det Gud g1ør, varer til et ig tid.

Ingen kan legge noe til,
Og ingen lcan trekke noe fra.

o

T\ette er min tro. En tro som er en

L)fast overbevisning. Den er lagt i

mitt hjerte. |eg ville så 
"g;erne 

gi deritil
andre. Hvordan det har lykkes, vet bare

Gud.

A It har sin faste tid. Min tid som prest

l\i N., og Flå er snart ute. Det gjen-
står å takke. Takken går til alle gode

medarbeidere og hjelpere, alle godvil-
jens mennesker som jeg har møtt, barn'
unge, voksne og eldre. Hver enkelt har
gjort en forskjell for meg. Forskjellen
består i at jeg virkelig har følttilhørighet
og fellesskap, ikke avstand og isolasjon.
- Det går ikke an å ønske seg mer!

Lev i Guds velsignelse!



o,, kirkegåtd: Blant de som var med på dugnaden på Nes kirkegård var disse: Fra venstre Erik Sørflaten, Grete Standnes, Ole Tørrisplass, Kari
Guri Haugo, Dag Smestad, Bjarne Bergom, Kolbjørn Bråten, Astrid Hartz og Olat Brøto.

Våte og kalde dugnader
,A.rets dugnader på kirkegårdene onsdag
25. og torsdag26. aprll hadde ikke vær-
gudene på sin side. Onsdag 25. aprilvar
det regn og et par plussgrader på Flå,
Iikevel møtte vel 10 ivrige sjeler opp for
â gjøre en innsats på kirkegården. Dagen
ette¡ torsdag 26. april, var det fortsatt
like mye regn også på Nes, men heldig-
vis noe mildere temperatur. Vel 15 per-

soner var med her. Begge steder var det
dobbelt så godt fremmøte i for, men
også minst dobbelt så godt vær! Flere
dukket da også heller opp både før og
etter dugnadene, da det var noe bedre
vær. En stor takk til de som trosset været
og var med og hjalp til med å holde
våre kirkegårder så pene som de er!

Flå kirkegård: Sjelden har en varm vffil
og en kopp kffi smakt bedre enn dugnaden
på FIå kirkegård i kaldt og vått vårvær.

o

Fl,å kirkegåril: Dugnadsgjeng på Flå kirkegård varmer seg med en kffikopp: Fra yenstre Kristen Even Reiersgård, Øyvind Riggenholi- K.'.
Eidal, Karin Reiersgård, Ragna Espegard, Hans Bekken, Turid Grimelià, Sigrid Eide, Ingrid Tollefsen, OlaAkervokl og Rtriil.t /útri::',.
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Hva er trosopplærin g?
Gerd Eli Berge størtet i midten
øv tnørs opp som trosopplærer
i Nes og Flå i 50 o/o stilling.
Hunble presentert i forrige
menighetsblød, denne gang vil
vi gålitt i dybden påhvø tros'
opplæring er, oghvø en tros-
opplærer gjør.

Nes kirke 27. mars: Gerd EIí Berge og Eivind Fagermoen fortel- .,
ler 5-åringer om lwa sonr skjedde de enkelte døger i påsken'

Her forb ere des n attv e rd e n.

En trosopplærer i sitt rette element, blant barn og unge.

Trosopplæring er et noe ukjent begrep for
mange. Hva er det egentlig?

Hovedmålet er foreløpig definert slik i vår

lokale plan: <En systematisk trosopplæring

som fremmer kisten tro, gir kjennskap til
den treenige Gud og gir hjelp til livstolk-
ning og livsmestring for aldersgruppen 0- l8
år, uansett funksjonsnivå.> Trosopplæring

er en konsekvens av dåpen og dåpsløftet

som foreldre og faddere gir>, sier Gerd Eli.

Side 4

<Barnet døpes inn i menigheten.Gjennom

trosopplæring vil vi fortsatt bære barnet

til Kristus, gi kunnskap og opplæring, og

hjelp til tro. Tiosopplæring blir dermed

en konsekvens av at kirken følger opp
dåpen. Trosopplæring hjelper foreldre og

foresatte, et nytt liv skapt i dåpen får

næring gjennom trosopplæring. Det
begynner med dåpssamtalen, og fortsetter
via dåpen gjennom tilrettelagte aktiviteter

for ulike alderstrinn,
konfirmasjonen, og

trosopplæringstiltak
drives helt til barna er
18 år.>

<Kristendom i skolen i
dag er et rent kultur- og

historiefag, og ikke
knyttet til tro. Derfor
har Stortinget vedtatt
en reform, der kirken
skal drive trosopplæ-
ring for sine egne med-

lemmer. Trosopplæring
er dermed ikke noe

kirken har <funnet på>,

det er en pålagt aktivi-
tet gjennom et vedtak i

Stortinget>, sier Gerd Eli. Stortinget har
hatt høye tanker om trosopplæringsrefor-

men, men som ved de fleste andre reformer

er ikke de store mål fulgt opp med økono-

miske bevilgninger. Flå og Nes mottar i år

cakr 229 000.- til trosopplæring, dette er

på langt nær nok til en hel stilling og nød-

vendige driftsmidler. Det er i neste omgang

kommunene som etter kirkeloven er for-
pliktet å følge opp økonomisk.

o
Det skal utarbeides en plan for trosopplæ-

ring i alle landets menigheter innen 2013.

Fundamentet for en plan i Nes og Flå er

allerede på plass, og noe av det første Gerd

Eli gjorde var å samle trosopplæringsutval-

gene i FIå og Nes til møte for å se på videre

arbeid og satsing. Uwalgene ble valgt på

slutten av 2010, men fikk ikke gjort så mye

i20Il da stillingen ikke ble besatt.

<Tiosopplæringsplanen er et redskap for å

få noe til å skje>, sier Gerd Eli. <Alene i 50
o/o stilling er det begrenset hva en person

får til, derfor er jeg avhengig av et godt

samarbeid med foreldre, foresatte, menig-

heten, menighetsrådene, trosopplærings-
utvalgene, prestene og de ansatte.

Trosopplærer blir mer en koordinator for
alle gode krefter som kan bidra i dette

tige arbeidet>
"'f

Det er planlagt noen trosopplærings-
aktiviteter allerede. Dette er:

Mandag 18. juni: Tårnagent-ettermiddag
kl. 1300- 1600 i Nes kirke for 2. og 3. klasse

Lørdagl. sept- søndag2.sept: LysVåken

i Nes fellkirke for 5. klasse. Spennende

overnatting i fellkirken, med oppgaver

knyttet til fiellets dag neste dag!

Søndag 2. sept: Fjellets dag i Nes f ellkirke

kl. 1200 for 5- åringer.

Barna i de definerte aldersgruppene vil få
invitasjon til de forskjellige aktivitetene.

þ
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gene som finner sted utover våren. Et pro-
gram med noe for enhver smak.

24. juni blir det jubileumsgudstjeneste.
Biskop, prost, prdfører og befolkningen i
Nes inviteres til festgudstjeneste og
festmiddag!

Dirigent Marta Maria Espeseth og ]on Sevre
yil yære sentrale aktører under forestillingen
til Musikk for alle i Nes kirke torsdøg 31. mai.

o
Torsdag 31. mai kl. 1800 Nes kirke

Mu sikk for lúle med jubileumsforestilling.
Inngang kr 50.-

Musikk for Alle er en musikkgruppe kn¡tet
til Nes og Flå kulturskole. Hvert år spiller
gruppa bl.a på Messe for alle sanser i Nes
kirke, og under Festspillene i Nesbyen i 2009
spilte gruppa forestillingen Yes, we can!

Ârets forestilling kretser om noen favoritte-
maer hos musikantene, som også kn¡tes til
sentrale temaer i kirken. Det finnes tekster
som Himmelvogna og The gospel train, kir-
ker-ommet kalles gjerne et skip, og vi har
salmer som handler om livets seilas i storm
og stille. Musikk for Alle tar oss med på en
reise over sjø og land. Den begynner på sta-
sjonen der vi går om bord i toget, og videre
til kaien der vi går om bord i skipet. Vi møter
stramme konduktører, travle passasjerer og
personligheter som negeren på ,Al stasjon. Vi

Vi feirer Nes kirke!
20l2blir er et innholdsrikt år
for Nes menighet. Det er 150
år siden Nes kirke ble bygget,
og i den anledning ønsker vi
deg velkommen til å ta del i de
forskjellige jubileumsmarkerin-

|ubileumsgudstjenesten faller samtidig
med aL soknepresten vår, Eivind
Fagermoen, går av med pensjon etter 22
år i trofast tjeneste for Nes og Flå menig-
heter. Han har sin siste gudstjeneste i Nes
denne dagen, og dette ønsker vi at så
mange som mulig vil ta del i.

Etter gudstjenesten inviteres alle til fest-
middag i idrettshallen. Det blir åpent hus,
og vi håper på stor oppslutning for mar-
kering av jubileet samtidig som vi tar
avskjed med Eivind Fagermoen!

heiser seil, og om bord møter vi kanskje ei fin
jåledame, Sven Svane og Sjørøverfabbe,
Kaptein Sabeltann og matrosen som synger
at han er en seiler på livets hav. Det blir storm
og uvær, men heldigvis også sol, gyngende
bølger og svalende vind. Og stor fest til slutt!
Det er Hallingdal teaterverkstad, ved Gry
Tøsdal, som har regien.

Mandag 18.juni

kl. 1300-1600 Nes kirke
Tårnagent-ettermiddag!
Unger i 2. og3. klasse utforsker kirken og
kirketårnet, og får plante sine egne planter
på kirkegården. Tiosopplærer Gerd Eli
Berge, kirketjener Geir Halland, kirkegårds-
arbeider Dag Smestad og kantor Peter Rødel.

Tirsdag 19. juni kl. 1830 Nes kirke
Konsert med Nesbyen Hornmusikklag og
kantor Peter Rødel. Gratis inngang.

Onsdag 20. juni kl. 2300 Nes kírke
Midnattskonsert med sanger Arild Rønsen
og kantor Peter Rødel. Inngang kr 50.-

%Ie.s kwfre
nr>z JJQ &r *"

På vegne av Nes menighetsråd ønsker jeg
alle hjertelig velkommen til konsertene
som er en del av jubileet, og ikke minst til
Nes kirke søndag 24.juni 2012 kl 1100,
med påfølgende festmiddag i idrettshallen
etter gudstjenesten.

Velkommen til jubileum!

Unn Køri Øen Strand
Leder i Nes menighetsråd

Sondre Bratland og Annbjørg Lien

-Nes Kirke fredag 22 juni

Fredag 22. juni kl. 1900 Nes kirke
Konsert med Annbjørg Lien og Sondre
Bratland. Inngang kr 150.-

Søndag 24.juni kl 1 100 Nes kirke
fubileumsgudstj eneste
Sokneprest Eivind T Fagermoen, sokneprest
Vivi lohnsbråten, biskop Laila Riksaasen
Dahl, prostVigdis Moen Storhaug, kantoriet
Sursum Corda. Ny messehakel innvies.
Gudstjenesten overføres i Radio Hallingdal.
Ofring til inventar i Nes kirke.

kl. 1300 Nesbyen ldrettshall
|ubileumsfest
Vi feirer Nes kirkes 150 årsjubileum og tar
avskjed med sokneprest Eivind T Fagermoen.
Prolog, taler og hilsninger. Småmat, kaker
og kaffe. Alle er hjertelig velkomne!

Oppdatert program: ww.w.neskirke.no

Arild Rønsen og Peter RødeI inviterer
til midnattskonsert onsdag 20. juni.

ø
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Messehakelen ble overakt menigheßrådet på møte 12. april. Fra uenstre ser vi Krßti Moen fra Nesbyen

ktinne- og familieforbund, Ieder i Nes menighetsråd Unn Kari Øen Strand, sokneprest Eivind T Fagermoen,

tekstilkunstner Laila Thorrud og lørand luthaugen fra Nesbyen Kvinne- og familieþrbund.

Nes menighetsråd fikk for to år siden en

enestående flott gave fra Nesbyen Kvinne-
og familieforbund. Det ble gjort en hen-
vendelse til soknepresten omkring en
stØrre gave laget ville gi til kirken, og det
som ble aktuelt å stØtte var anskaffelse av

to nye messehakler. Nes kirke hadde nem-
lig messehakler med to av de fire liturgiske
fargene, og manglet fiolett og grØnî.
Den fiolette var på plass til årsmøtet i
menigheten i mars i ûor, og den grønne
vil bli innviet under jubi-leumsgudstjenes-

ten 24. juni.

I forbindelse med kirkens l50-årsjubileum
har vi frtt et meget hyggelig bidrag fra maler-

mester Sigmund Haraldseth: På frivillig basis

har han frisket opp deler av alterpartiet i
kirkenl

Sentralt i Nes kirke har vi alterbildet, malt av

maler og billedhugger Axel Hjalmar Ender

og gitt som gave fra fru Mathilde Tandberg,

gift med brukseier Hans Tändberg. Alterbildet
fremstiller fesus på korset med hans mor
Maria som klynger seg til korsets fot, og kom
opp i 1889/1890. Rammen rundt ble bekostet

av fru Sidsel Tändberg i 1928. Arkitekt Ole
Stein, Oslo, men opprinnelig fra Hallingdal,
tegnet. arkantusrammen. Tieskjærerfirmaet
Dobakk ogVik i Oslo gjorde utskjæringene,

mens malermester Stenberg dekorasjonsmalte

rammen. Den ble belagt med bladgull. De to

søylene på rammen ble utstyrt med tre mes-

singlampetter hver til levende ly..
Alterrammen er et praktstykke og kom på

plass til gudstjenesten julaften 1'928.

Siden er det ikke gjort noe med alterbildet og

Med denne andre messehakelen i Nes (og

før det to i Flå) har tekstilkunstner Laila
Thorrud fra Eidsfoss fullført et stort opp-
drag i våre menigheter. Laila Thorrud har
vært på besøk i Nesbyen flere ganger under
produksjonen av messehaklene, og en utfør-
lig søknad ble sendt bispedømmekontoret
for godkjenning før arbeidet startet med den

første. Messehakelen er vevd i ull og sym-
bolene applikert og brodert. På ryggsiden
er det et gaffelkors med tre stiliserte liljer på

nedre del av korsstolpen. De har samme

form som liljene i glassmaleriene i kirken.
Tiebladet lilje viser til treenigheten. Sentralt

i korsmidten en sirkel med tre gyldne korn-

rammen. Noen måneder før jubileet tilbød
malermester Sigmund Haraldseth seg kost-
nadsfritt å vaske og friske opp alterrammen.

Listen rundt alterbildet og den øverste delen

av alterrammen er blitt belàgt med bladgull,
og arkantusrankene malt med gyllen bron-
semaling. Kirkens alterparti har fått et friskt
preg!

Sigmund Haraldseth (76) har hatt mye med
kirken å gjøre opp gjennom årene. Han malte

Nes kirke utvendig så tidlig som i 1959

sammen med sin far Johan Haraldseth; og på

80- tallet stførfe han innvendig maling og

marmorering i kirken. Da det nye orgelet kom
på plass i 1999 sto han for marmorering og

forgylling. Og for et par år siden malte han
redskapshuset på dugnad. Så Sigmund
Haraldseth har i høyeste grad vært med å

forme Nes kirke slik den fremstår i jubile-
umsåret. Nes menighet takker hjerteligst for
et stort jubileumsbidrag! '

Den nye messehakelen sett bakfra.

aks som er sammenflettet i et Kristogram.
Det symboliserer treenigheten og vekst i
kristent liv. Kristus er livets brød. Brødet blir
gitt i nattverdens hellige sakrament. 

O
Det ligger mange hundre timers arbeid bak
en messehakel. De to som nå er kommet til
Nes kirke kom på vel kr 44 000.- pr stk.

,A.nskaffelse av de to messehaklene hadde

ikke vært mulig uten et slikt bidrag som
Nesbyen Kvinne- og familieforbund her har
gitt, og Nes menighet er derfor svært takk-
nemlig for denne store gaven. Tìrsen, tusen

takk til Nesbyen Kvinne- og familieforbundl

Malermester Sigmund HarøIdsethhar lagt nytt
bladgull på den øverste delen av aberrømmen.

Det ble nøduendig å sette opp et lite stillas

for å få utført arbeidene rundt alterbildet.

Ny messehakel klar t¡ljubileet

Alterpartiet er oppusset
'Ë :'! v,
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Nes kirke 150 år - Utd ragfrajubileumsboken

Ç;: ; ii:ti::ff i;:; i,Tiïn* :5 }lij;
vært en komite i sving bestående av Dag
Smestad, Audun Aasheirn og Eivind
Fagermoen fra kirkekontoret, samt Einar
Hanserud, I(nut Brøto og OIav W
Sveinsson fra Nes Historielag. Mye stoff
og bilcler er samlet inn, men tiden ble for
knapp til å få boken ut før jubileumshel-
gen. I stedet vil boken bli gitt ut til jul.

Sokneprest Eivind Fagermoen har skrevet
et kapittel om kirken, fra planlegging til
byggir-rg, og senere inventar, utstyr og
symbolikk. Vi bringer her noen utdrag.

<Hallingdomen er et imponerende bygg-
verk i en liten bygd og kommune. Hvorfor
ble den bygget så stor? Tänken var at alle
som hadde trang til å samles orn Gudsord

.ft sal<ramenter skulle lå plass i den nye
'ldi.k.,-r. Ordfører Mikkel blr"n urr.yki.

det slik i et formannskapsvedtak i 1856
(lett språklig tilpasset):

<Vi vide ikke når Vårherre kommer med
sin oppvekkelse ved Ordet, men kjenne
vel at vi behøve det. Tenk om den tid gikk
forbi mangen sjel, som på grunn av et for
Iitet eller usselt Guclshus, avholder seg fra
kirken. Og vi vide det, jo mere vi sysle med
Guds ord, dess kjærere bliver det, men jo
mere vi avholcle oss derfra, dess lernere
og mere dødt bliver det oss. Dessuten kan
jo ethvert menighetslem fordre både plass
i kirken og denne å være fri for kulde og
vind. Vi finne således det her foreståencle
å være av cle viktigste plikter, der påligger
oss som kommunens formenn, og om vi
unnlate ã gjøre dette forslag, vilde vi anse
oss litet fortjente til den tillit kommunen
har vist oss ved å velge oss>.

Dette var sterke og klare ord fra en ord-
fØrer som så nødvendigheten av et rom-
melig og egnet gudshus for allmuen i Nes.
I herredstyremøtet 9. oktober 1856 gikk
formannskapets forslag igjennom og ble
vedtatt med noen endringer.
Etter dette ble det diskutert om man skulle
bygge den nye kirken ved siden av den
gamle stavkirken, dvs cler menighetshuset
står i dag, eller på en ny tomt. Det var også
opprinnelig planlagt å bygge den nye kir-
ken i stein, noe man gikk bort fra pga
kostnadene. I herreclstyremØtet 7. oktober
1858 ble tegninger av arkitekt Georg
Andreas Bull godkjent, og kirken skulle
lokaliseres til <Rømckeløkken> på
Bringebakken. Kostnadsoverslaget lå på
6000-7000 speciedaler.

Somrnerdagen 16. juli 1862 foretok prosi
Søren Brun Bugge vigslingen på vegne av
Christiania biskop fens Lauritz Arup. De
assisterende prester var sogneprest
Thønnessen til Nes, sogneprest Holmbo
til levnaker, sogneprest Kjelstrup til Aal,

Nes menighetsråd har satt opp et
budsjett på vel kr 120 000.- til gjen-
nomføring av Nes kirkes 150- årsju-
bileum. Nes kommune bevilget kr 50
000.- ved behandlingen av budsjett
for 2012, og Nes Prestegjelds
Sparebank har gitt kr 20 000.-. Andre
som har gitt flotte bidrag er:

Gaver t¡l k¡rkejubileet

sogneprest I(jerulf til Gol. Residerende
kapellan Brock til Norderhov leste inn-
gangsbønn og Hansen fra Gran leste slut-
ningsbønn. Det er ikke kjent hvordan
fremmøtet var ved vigslingen, men trolig
gikk allmuen mann av huse for å delta ved
den store høytideligheten.

Nes kirke 100 år
10O-årsfeiringen skjedde 15-16. sept 1962.
Biskop Hauge gjestet Nes menighet for
første gang. Lørdag 15. sept var det opptog
fra den gamle bankplassen med guttemu-
sikken i spissen, opptoget endte i kirken
med gudstjeneste for skolebarn. Søndag
16. sept var det høymesse rned biskopen
og sokneprest Zarl¡elI- Engh. Kirkekoret
deltok. Nes kommune ga festrniddag for
130 innbudte. Formann i menighetsrådet
den gang var Bernhard Smette. I referatet
fra jubileet skriver soknepresten: <Først
og fremst takker vi Gud som med Ä.nc1

helliget festen og ga oss sitt velbehag for
Jesu skyld>.

Hallingdal Kraftnett
Hallingregnskap
Defa

Nesbyen Pukk og betong
Søbstad Elektroengineering
Protan

Bidne Bil

Vi takker alle som bid:er:
en flott 1 50- ãrsíes:l



Eivind Fagermoen blir pensjonist
Etter mer enn 22 âr
er det slutt på Eivind
Fagermoens preste-
gjerning i Nes og
Flå. 30. juni går han
over i pensjoniste-
nes rekker, ett år på
<overtid>. Eivind
rundet 67 âr i maí í

for, men så var det
et jubileum han hadde lyst til å få med
seg....! Dermed blir gudstjenesten i Nes

kirke 24. juni både et jubileum for kirken,
og samtidig en avskjed med en svært

avholdt sokneprest.

Eivind Tore Fagermoen vokste opp i Ski, der

han nå flytter tilbake til. Som kjøpmanns-
sønn kom han tidlig ut i arbeidslivet, og

begynte prestestudiene í 1963. Han hadde

flere avbrekk i studiene pga annet arbeid,

blant annet to vårsemestre som lærervikar

ved Kvitsund realskole og ungdomsskole i
Telemark. Han var ferdig cand.theol i 1971,

og gjorde først tjeneste som marineprest ved

Haakonsvern Orlogsstasjon utenfor Bergen,

og ble så beskikket til Sjøforsvarsprest for
Vestlandet med tillagt ansvar for marine-
presters sjøtjeneste. I årene 1974-77 vathan
vikarprest i Bjørgvin bispedømme for å

bestyre St. Olav sokneprestembete i Bergen.

Det innebar også ansvar for Korskirkens

ungdomsarbeid. Han ble så utnevnt til sok-

neprest i Nordreisa i Nord-Troms. Tjenesten

her varte fra 1977-85. Siste stoppested før

Andøkt På ElverhøY

Hels etun j ulaft en 20 1 0.

Besøk av barnehagene i Nes kirke før påske 2012.

Nes var som residerende kapellan i Etne

prestegjeld i Sunnhordland med bosted i
Skånevik 1985-89.

Østover
<Etter å ha bodd i andre deler av landet
hadde vi lyst til å komme oss østover, og

dette passet med å søke den ledige sokne-
preststillingen i Nes og Flb, sier Eivind
Fagermoen. <Jeg var ikke ukjent i
Hallingdal, hadde tante, onkel og søsken-

barn i Breie i,4.1, men i Nes kjente jeg ingen'

Vi kom hit en iskald vinterdag på nyåret i
1990, den første jeg møtte var naboen Ole

Onsgård Sagabråten som hadde fyrt opp
hele presteboligen og bokstavelig talt ga oss

en varm velkomst!>

De første årene hadde soknepresten sitt
kontor i presteboligen i Møllevegen,
sammen med sekretær Aasta Teigen. På

denne tiden hadde soknepresten også

ansvar for funksjoner som i dag ligger
under kirkevergen. Prestekontoret utførte
også tjenester som senere ble lagt til
Folkeregisteret, og skrev ut både fødsels-,

dåps- døds- og vielsesattester. Deretter ble

det noen år i Tinghuset, før kirkekontoret
etablerte seg i dagens lokaler i fordeshagen.
Sammen med presteboligen hører også et

forholdsvis stort uteareal, som skrek etter

stell da Eivind flyttet dit. Som de to forrige
stedene han kom til! Men Eivind har
grØnne fingre, han har ryddet, ordnet,
plantet og dyrket, og etterlater en Preste-
gård i eksemplarisk stand.

Nes og Flå til 2007
Eivind var sokneprest både i Nes

og Flå helt frem til 2007, da kapellanstil-
lingen i Flå ble gjort om til sokneprest-

îliTî?;?i,f.,*ïîå:J;î3trJifft
lønnet kapellan som siden ble statlig.

<De sterkeste minnene fra tiden i Nes

og Flå er fellesskapet med folk>, sier

Eivind. <Familien ble tatt veldig godt
imot, og for fire barn var det en frYd å
vokse opp i Nes. jeg hadde konfirman-
tene i mange år, og har alltid hatt stort
utþtte av omgang med barn og unge i
gjerningen>. Det kan nok alle barneha-
ger skrive under på, hvert år har Eivind
tatt seg tid til å komme på besøk før jul,
og ungene har vært i kirka, og kontakten
er der med en gang!

<I det med fellesskap med folk ligger
også kontakt i forbindelse med dødsfall.

feg har forrettet mellom 400 og 450 -t.!rulr.|r., i Nes og FIå disse åreie, og|:
folk har også i denne forbindelse invitert -
meg inn i sine liv. Etter mer enn 20 år i
bygdene kjenner jeg jo de aller fleste jeg

gravlegger, og det gjør det ikke lettere
etter hvert. Det har vært mange gode

samtaler, i gleder og sorger, og også

mange samtaler med folk som trenger
en prest å snakke med om livets vanske-

lige ting. Det å være prest er ikke en jobb,

det er et kall. Det er veldig allsidig, ingen

Iike dager. Man vil jo gjerne hjelpe alle

som vil ha kontakt med presten, men
det oppstår en slitasje fordi man rekker

rett og slett ikke over alt man skulle' En

diakonstilling hadde for øvrig vært et

kjærkomment redskap for å avlaste pre-
stene.)

Når Eivind trenger en pause, drar han
på hytta i Natten en dag eller to. Et sted

i umiddelbar nærhet, men samtidig et
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sted å trekke seg litt tilbake til. Og så er
det en annen ting som er uvurderlig i
Eivinds liv.

<Kona mi- Ingunn- har vært en fantastisk
støtte i min prestegjerning. Folk ser ikke
hva hun har betydd for meg og
min tjeneste. Vi har stått sammen,
samtidig som vi begge har hatt frihet
og selvstendighet. Ieg har kunnet
konsentrere meg om tjenesten med visshet
om at hun holdt orden på hjem og barn.
Uten henne hadde det rett'og sleit ikke
gått!>

Nes fjellkirke
Nes fellkirke har en helt sentral plass i

ül:Î.is;iï:.",T: åru #r'"ïi
som lignet en fiellkirke der. Det hadde
vært et arbeid i mange âr for ãt få reist en

fellkirke på Myking, men det var lagt på
is da jeg kom hit. Jeg kom i kontakt med
skipsreder Blom fra San Fransisco, som
hadde h¡te på Liaset og hadde gitt gene-
røse bidrag til en fellkirke. Så skjedde ting
etter hvert, en fellkirkekomite ble etablert,

Bryllup i Nes fiellkirke juni 2008

kommunen ga midler, banken ga midler,
menighetsrådet tok opp lån og stilte selv
som garantister, folk stilte opp på dugnad,
og i 1994 kom den store dagen da
biskop Osberg kunne vigsle Nes

fellkirke. En drøm var gått i oppfrllelsel
Og nesten 20 år etter er Nes fellkirke en
viktig del av Nes menighets virke.

Ny hverdag
Når Eivind og Ingunn nå drar fra Nes,
flytter de til en leilighet de eier i Ski. De
vil likevel være mye på hytta i Nes.
<feg vil prøve ã organisere hva jeg skal ta
tak i som pensjonist. Lesing, skriving,
kontakt med familien blir sentralt. Alle

Besøk i Elveføret barnehage før jul 2010.

fire barna bor i Oslo-området, og bar-
nebarn har begynt å komme. Så ved å
bo i Ski blir det enklere å holde kontak-
ten. |eg går ikke inn i noe funksjon som
seniorprest.>
<Så kommer det en ny prest til bygda,
som selv må styre sin tjeneste uavhengig
av hva den forrige gjorde. Det blir en
fornyelse til gode for bygda og menig-
heten. Men trenger den nye presten en
vikar en gang det passer, så ser jeg ikke
bort fra at det kan bli gjensyn med
menighetene ved en og annen anled-
ning>

En stor takk!
Menighetene i FIå og Nes og begge lokal-
samfunnene har mye å takke Eivind
Fagermoen for. Menigheten i Flå vil ta
avskjed med Eivind Fagermoen ved
kirkekaffe på menighetshuset etter guds-
tjenesten i Flå kirke 17 . juní, og i Nes vil
det altså være jubileumsgudstjeneste
med tilhørende fest søndag 24. juni som
blir Eivind Fagermoens avskjed med
menigheten. Selv om han selv ikke
ønsker det, må han regne med opp-
merksomhet ved begge anledninger!

Alle i Nes og Flå ønsker Eivind
Fagermoen lykke til som pensjonist, og
takker for det store arbeid han har lagt
ned i begge kommunene i disse 22 årene.

Au dun Aa sh eim - kirkev er ge

)

, I''r-

Iført gammel prestekjole, <gudstjeneste i
gømmel stil> i forbindelse med Flå kirkes
1 50-,årsjubileum i 200 8.
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Laila Thorrud og Peter Rødel ønsker

velkommen til orgellunsj i Nes kirke

fem lorsdager i sommer.

ORGELLUNSJ

For4. år på rad blir det orgellunsi i Nes kirke denne

sommeren. tem torsdager vil guide LailaThorrud

fortelle om Nes kirke før kantor Peter Rødel spiller en

liten konsert.

Programmet er enkelt og greit:

K|.1130 Orientering om

Nes kirke v/ Laila Thonud

Kl.1200 Minikonsertvedkantor

Peter Rødel.

0rgellunsjene anangeres på disse tondagene:

Torsdag 19.juli 2012

Tondag 26, juli 2012

Torsdag 2. august 2012

Torsdag 9. august 2012

Torsdag 16. august 2012

Program for hver enkelt konsert vil ligge på www.

neskirke.no og bli utdelt på konsertene'

Arets 50 års-konfi rmanter
Konfirmanter i Nes i 1962.

Disse ble konfirmeft i Nes kirke 29. april 1962:
Disse ble konfirmert i Flå kirke 24. juni 1 962:

Egil Bekkevold

Kristin Eidal

lngrid Grøslandsbråten

Magnus Holstad

Beret Hære

Karl Kravik

Reidar Vidar Kristensen

Tone Lien

Toril Lien

Grete Bert¡ne Listøen

Asle Erik Medbøen

Margrethe Nybråten

Solveig 0lga Nybråten

Karin 0laug Roa

lnger Marie Seterstøen

Mary Ann Støa

Grete Støen

Wenche Svendsen

Magne Trøstheim

Amund GunnarViskoP

Geir Mardon Leonard Aksdal

lngjerd Andersen

Elisabet Arnesen

Leif Aslaksen

Kåre Alf Bentehaugen

Tormod Berg

Grethe lrene Børtnes

Jan Martin Rytterager Dammen

Anne Lise Børven Didriksen

Gerd Marit Dokken

Kjell Steinar Gjul

Grethe Marie 6røtt

lngeborg Marit Gullingsrud

Birgit Haraldset

Berit Hovde

Marit Husemoen

Sven Gunnar Häninger

Solveig Berit Johansen

Lars Kleivi

Odd Egil Klype

Kjellaug Lie

Gerd lngeborg Lindquist

Arne 0le Livgård

lnger Loneland

åïi$ä:#ii"i'."b
Ove 0pheim

Kirsten 0ddvei Rukke

Knut Ragnar Sanden

Kristi Smestad

Kirsten Stenmoe

Magne Storeli

0ddvar Storeli

Jørn Erik Thoen

Ragnhild Thoen

lnger Tyribakken

Kirsten lnger Ulsaker

Grethe Helene Vidme

Paul Skule Wigdahl

Årets samling for

50-årskonfirmantene i

Nes blir søndag 1 9. august.

Ârets samling for 50-årskonfirmantene

i Flå blir søndag 12. august.

Din annonse?$iäorrt. nr,oreLL

-Lt:r/,eguwttel*es-lgrd'

Avd. Flå Døgnvakl 469 06 47 4

Dine ønsker og behov står i
sentrum for alt vi giør.

Benteoq Per KÍ¡st¡on AndÍeossen

Gol BegravelsesbYrå
3550 Gol -Tlf .3207 7s 51

Avd. Nesbyen:
Mobil 90 7s 9239

Vi bidror til en verdig begrovelse'

.:PJ
Mobil4S 023477

Nesmoen, 3540 NesbYen
Il[:3207 0002 Fox: 3207 I 500

E-post: firmopost@rukke. no

/G\

@

KKE êC'LAF

NesPrestegjeld
Sparebank

Nesbyen
r1f.3207 2200

nes@nesbanken.no

Frå

Tlt 32 05 39 00

flaa@nesbanken.no

www.nesbanken.no

11+rt11

KJøPESENTERET
NESBYEN

W*'lr*
Kno . Morrrl' C^treruNc

SeLsr¡PsroKryER

Bromma,3540 NesbYen

7340 . norkro.uoTll 3206

NESBYEN
Hele familiens
MOTEHUS

HRlulrlcoRl-
El¡ruoovlslvt¡GLING As

THOEN HOTELL

Nesbyen

Telefon 3207 1119Telefon 3207 Z9OO

Bruk en eiendomsmegler
folk stoler På

Pernille blomster
Bjørneparken kjøPesenter

vi leverer alt ¡ blomster

t¡l sorg og glede

Telefon i2 05 01 77

;pr
3539 FLA9tu,*

3540 Nosbysn

Mob. Ole C. Haug: 900 39 843

Kaare Huuse:975 87 909

et'vice
æ

Din lokale megler

/e,
(t,Ç

¡ì--ì:luc
itii [ilìr' Velkoù¡nìen!

CUBUS

Âpent hver dag hele året

3519 tlå - Telefon 3205 3510

www.vasfaret-bjolnepark.no

Kunst
Kultur
Desig n

Museumsbut¡kken er
åpen alle hverd¡ger
kì. os.00-15.00
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DøPTE I NEs

08.04.12 ArielGudbrandsrud

22.04.12 SondreHelling-Venedokken

DøPTE I F[Å

09.04.12 JohanneTollefsen lanshaug

Søndag 20. mai Søndag før pinse

Tekst Joh 3, 1 6-21

Kl.11:00 Flåheimen

Vivi 5 Johnsbråten

Lørdag 26. mai Pinseaften

Tekst: Joh 7, 37-39

K|.18:00 Flå kirke

Pinsegudfjeneste

Eivind I Fagermoen

Ofring til menighetens misjons-

prosjeh

Kveldsmat

Søndag 27. mai Pinsedag

Tekst: Joh 14,15-21

Kl.11:00 Nes kirke

Eivind T Fagermoen

Høytidsgudstjeneste

0fring til trosopplæring i Nes

5øndag 3. juni Treenighetssøndag

Tekst: Luk 10,21-24

K|.11:00 Flå kirke

Arne Jensen

0fring til Alpha Norge

Søndag 10. juni 2. søndag

i treenighetstiden

Tekf: Joh 3,26-30

K|.11:00 Nes kirke

Arne Jensen

Ofring til Nes menighetshus

Søndag 17. juni 3. søndag

i treenighetstiden

Tekst: Joh 1, 35-51

K|.11:00 Flå kirke

EivindlFagemoen,Vivi

JohnsbråÌen

Avskjedsgudstjeneste

Ofring til Nes fjellkirke

5øndag 24. juni 4. søndag

i treenighetstiden

Tekr: Matt 1 6, 24-27

K|.11:00 Nes kirke

Eivind T Fagermoen, Vivi

Johnsbråten

150-årsjubileum

Avskjedsgudstjeneste

Biskop og prost deltar

0fring til inventar i Nes kirke

Søndag 1. juli 5. søndag

i treenighetstiden
Tekf: Matt 7,21-29

INGEN MESSE

Bestilling av Flå Menighetshus
Kl¡rr-ruc Hnrn Tlf. 41476 486

':,'
t / /:'a:" ì

5øndag 8. juli Aposteldagen/

6. søndag i treenighetstiden

Tekst: Matt 16,13-20

K|.11:00 Flå kirke

Vivi S Johnsbråten

0fring til menighetsarbeidet

Søndag 1 5. juli 7. søndag

i treenighetstiden

Tekf: Luk 19,1-10

K|.11:00 Nes kirke

Terje Eklund

Ofring til menighetsarbeidet

Søndag 22.juli 8. søndag

i treenighetstiden

Tekst: Mark 12,37b-44

K|.11:00 Flå kirke

Ierje Eklund

0fring til barne- og ung-

domsarbeidet i Flå menighet

Søndag 29. juli 0[50K
Tekf: Joh 8, 2-1 1

Kl. 18:00 Nes fjellkirke

Terje Eklund

Ofring til Nes flellkirke

Søndag 5. august 10. søndag

i treenighetstiden

Tekst: Matt 18,21-35

INGEN ME55E

Søndag 1 2. august 'l I . søndag

i treenighetstiden

Tekst: I'lark 2,21-28

Kl.1'l:00 Flå kirke

Terje Eklund

50-ånkonfirmanter

Ofring til Hallingdal

Krisesenter

5øndag 19. august 12. søndag

i treenighetstiden

Tekr: Luk 8, 1-3

K|.11:00 Nes kirke

50-årskonfirmanter

0fring til Hallingdal

Krisesenter

Søndag 26. august 13. søndag

i treenighetstiden

Tekf: Luk 12,41-48

K|.11:00 Flå kirke

0fring til Hallingdal søndagr

skolekrets

5øndag 2. september

Vi n gårdssøn da9y'1 1. lrþt
i treenighetstiden

Tekst: Luk 17,7-i0

K|.12:00 Nesfiellkirke

Fjellets dag, L¡s l?i.:
Ofring til trosopplæ',:.; \=

Søndag 9. september 15. sondag

i treenighetstiden
Iekst: Luk'10,38-42

K|.11:00 Flå kirke

Konfirmantpresentasjon

Kirkekaffe

Ofring til konfirmantarbeidet i fl¿

Søndag 16. september 16. søndag i

treenighetstiden
Tekst: Matt 5, 10-12

Kl. 1 1:00 lles kirke

Konfi rmantpresentasjon

Kirkekaffe

Ofring til konfirmanr

arbeidet i Nes

5øndag 23. september 1 7. sondag

i treenighetstiden

Iekf: Luk 7, 11-'17

K|.11:00 Flå kirke

Hosttakkefest/4-årsbok

Kirkekaffe

0fring til trosopplæring i Flå

5øndag 30. september 18. søndag i

treenighetstiden

Iekst: Matt 8,5-'13

Kl. 1 1:00 Nes kirke

Ofring til Hallingdal søndagr

skolekrets

Prester for gudstjenestene fra og

med 1 9. august settes opp senere

Øøøte

"ftfo Vi går i kirken

'i<ff
#^:;

I NES

Asmund 0lav Liodden (1932)

Siqrid Eidal (1939)

APRIT

Astrid Randi Roløkken (1922)

Ragnhild Synnøve Syvenrud (1932)

Dagny Helene Vidme (1917)

Kari Lie (1922)

Kåre Holm (1931)

DøDE ¡ FtÅ

MARS

Kristi Brårhen (1927)

APRIL

Morten Reiersgård (1 969)

Signe Gaptjern (1914)

lngebjørg Bråtejorde Renslo (1 939)

Jvor BerOliot Nlmoen (1925)

Bispevisitas
utsatt

Den planlagte bispevisitasen
i Nes og Flå 19- 23. septem-
ber er utsatt, og vil sannsyn-
ligvis bli gjennomført i2013.
Dette passer godt inn i
syklusen, da de to forrige var
i 1993 og2003.

Bestilling av Nes Menighetshus
INcruo Boncs Tlf. 901 09 932

Neste nummer kommer utimidten avrytü-
Stoff til bladet må være hos redaktøren înl¡cn
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Kjem peresu ltat på årets Fasteaksjon!

Føsteøksjonen Nes Fra aksjonsledelsen i Nes kom følgende
tilbakemelding nUngdommene vør kjempeflinke! Blide, greie og
entusiastiske>. Dette gjaldt i høyeste grad også de to jentene som gikk
med bøsse i Høvafeltet og Steinmoguto: I?istin Botnen (til venstre)
o g Søra Vesterling Reenb erg- Sandanbråten.

,\retskonfirmønter yør ute med
inn s ømlingsb ø s s en e tir s d ag 27.

mørs. Alcsj onen gikk meget bra,

spesielt iNes, der det i år er et
st o r t ko nfirmøntkull. Re sult atene

ble som følger, med de tre forrige
âr også oppgitt:

Fasteaksjonen i Flå og Nes blir vellykket
takket være et godt samarbeid mellom
menighetsrådene, konfirmantpresten,
kirkekontoret, konfirmantene og forel-
drene, og alle som bidro skal ha en stor
takk for flott innsats under planleggin-
gen og gjennomføringen av årets aksjon!

Foto: Karin Reiersgård

Fasteøksjonen Flå Tarønd Kristin Østyold var en øy de 10
konfirmantene som samlet inn penger i Flå. Her teller Høns
Bekken og Røgne Sevre fra menighetsrãdet opp innholdet i
innsamlingsbøssa for strekningen Heimoen- Austyoll bro.

Pengene som samles inn under aksjonen
er ikke øremerkede, men brukes der de
til enhver tid trengs mest. Arbeidet i
Guatemala ogTanzania er et eksempel
på Kirkens Nødhjelps arbeid for en
rettferdig verden.

Kirkens Nødhjelp jobber integrert, med
katastrofehjelp, langsiktig bistand og
beslutningspåvirkning for å oppnå
varige resultater. Frie midler, det vil si
penger som ikke er øremerket
bestemte prosjekter, er avgjørende i
katastrofesituasjoner. Et eksempel er den
enorme jordskjelvkatastrofen i Haiti i

2010: Den økonomiske fleksibiliteten
som innsamlede, ikke-øremerkede
midler bidrar til gjorde det mulig for
Kirkens Nødhjelp å starte distribusjon
av rent drikkevann til 30 000 mennes-
ker få dager etter skjelvet - og før pen-
gene fra den øremerkede innsamlingen
til Haiti begynte å komme inn.
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